

大数据

日均超70起！绕城公路交通警情排第一

远离事故切记这三条：保持车距、不变道加塞、别看手机

2019年底,南京市机动车保有量已达282万辆、机动车驾驶人达377万人,全市道路交通压力进一步提升。1月20日现代快报记者获悉,2019年南京全市共接到各类交通警情56.6万起,与2018年同比下降10.5%。为进一步减少交通事故,南京交管部门对全市10处交通警情多发路段进行警示曝光。

通讯员 宁交轩 现代快报+/ZAKER南京记者 王端

机动车碰撞

占交通警情半数

通过大数据分析,南京交通类警情数量最多的是机动车之间的碰撞事故,数量28.8万起,占比50.9%;排名第二的为机动车与非机动车的交通事故,数量为5.6万起;排名第三为交通堵塞等突发情况的警情,数量为4.5万起。

交警提醒,从去年1月1日开始,轻微交通事故当事人自行协商适用金额上限已上调至1万元。即“车辆在道路上发生没有人员伤亡,仅造成单车财产损失1万元以下的交通事故,当事双方可进行自行协商”。市民在驾车发生轻微交通事故后,第一时间通过拍照、录像等手段固定证据后立即撤离现场,将车辆移至不妨碍交通的地方进行自行协商。事故双方只需一方报警备案即可,无须重复报警。

绕城公路日均14万车流量,但设计流量仅每日8万辆,远超负荷运行。经过分析,绕城公路事故主要集中在靠近马群立交、石杨路以及油坊桥立交三处地点,主要是大量车流汇入导致车辆追尾事故和变道碰撞事故多发。

绕城公路

日均接警超70起,排事故路段首位

2019年南京交通警情中,绕城公路以全年2.6万起警情名列全市各道路警情之首,其次是内环东线全年共接到1.4万起警情,随后是内环南线全年共接到1.1万起警情。除此之外,全市警情数量第四至第十位分别是玄武大道(8400余起)、内环西线(8300余起)、内环北线(7200余起)、栖霞大道(6400余起)、凤台南路(6200余起)、中山东路(6100余起)、江东中路(6000余起)。排名第一的绕城公路日均接警71.7起。

目前,绕城公路日均14万车流量,但设计流量仅每日8万辆,远超负荷运行。经过分析,绕城公路事故主要集中在靠近马群立交、石杨路以及油坊桥立交三处地点,主要是大量车流汇入导致车辆追尾事故和变道碰撞事故多发。除此之外,内环东线、内环南线、玄武大道等事故警情较多道路,均为城市主要快速通道,车辆平均行驶速度更快,一旦前方出现缓行路段,未保持合理车距易造成追尾事故。由于车流量较大,在车流汇合、车道减少处也容易发生车辆碰撞事故。

目前,绕城公路日均14万车流量,但设计流量仅每日8万辆,远超负荷运行。

经过分析,绕城公路事故主要集中在靠近马群立交、石杨路以及油坊桥立交三处地点,主要是大量车流汇入导致车辆追尾事故和变道碰撞事故多发。除此之外,内环东线、内环南线、玄武大道等事故警情较多道路,均为城市主要快速通道,车辆平均行驶速度更快,一旦前方出现缓行路段,未保持合理车距易造成追尾事故。由于车流量较大,在车流汇合、车道减少处也容易发生车辆碰撞事故。

目前,南京交管部门为压降事故先后启用隧道实线变道抓拍,增派铁骑加大巡逻查处,以及在全市范围内开展警保联动事故快处。同时,请广大市民行经上述路段时,

注意保持车距,不随意变道加塞,不使用操作手机、不专心驾驶以免发生事故。

早上8点-9点

一天警情最高峰

从2019年接警24小时趋势图分析,24小时中警情数量最多的时间段是8:00至9:00,警情数共4.5万起,占全天警情近十分之一;警情数量最少的时间段是04:00至05:00,警情数共2100余起。这能明显看出,随着早高峰的大车流的到来,交通警情迅速上升。

2019年11月份为全年警情最多的一个月,共接收警情5.5万起,交警部门分析研判发现当月降温并持续降水,路面湿滑,交通气象条件较差,给车辆出行带来影响。

全市普惠幼儿园已达745所

快报讯(记者黄艳)近日,南京市发改委、市教育局、市财政局联合下发《关于优化调整学前教育财政投入结构促进学前教育普惠优质发展的实施意见》,进一步优化调整南京市学前教育财政投入结构,促进学前教育普惠优质发展。

《实施意见》明确,财政直接投入用于普惠性幼儿园建设和发展等。自2020年秋季入园就读小班、2022年就读大班的幼儿开始,将学前一年每生6000元补助,调整为由财政直接投入用于普惠性幼儿园建设和发展、保障困难家庭幼儿和农村办园点幼儿。2020年在园的中班、大班幼儿继续按原有政策执行。

南京市教育局相关负责人介绍,南京自2012年开始启动幼儿园增量工程,2014年全面实施学前教育“增量、创优、惠民”三项工程以来,全市新改扩建幼儿园380所,新增学位近10万个,新增省市优质幼儿园300多所,新增普惠性幼儿园432所。

截止到2019年底,南京共有幼儿园987所,其中公办园597所,民办惠民园148所,普惠性幼儿园共计745所。

江宁警方集中返还150多万元赃物

快报讯(通讯员江公宣 记者季雨)去年以来,南京公安机关持续打击多发性侵财犯罪和网络诈骗犯罪,陆续破获了一批具有代表性的犯罪案件。1月20日上午,南京江宁警方举行了集中返赃活动,把行动中追缴到的150多万元赃物,发还给了受害人。

当天上午,在江宁区湖滨天地广场,摆放了汽车、电瓶车、电脑、现金等赃物,数十位受害人从警方手中接过被诈骗和侵占的钱财。

去年3月,南京吉宝通讯公司库房里的300多台苹果电脑主机不翼而飞,但库房没有破坏痕迹。警方调查发现,原来这是公司“内鬼”所为。他们利用进仓库领物资的便利,趁仓库管理员不备,采取蚂蚁搬家的方式,一次夹带几台出来,前后作案半年之久,涉案价值百万。警方很快将犯罪嫌疑人抓获,并追回了大部分赃物。

淳溪供电所送农户特殊“年礼”

快报讯(通讯员戴彬 邢光理)春节前夕,高淳区淳溪供电所结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,积极组织党员志愿服务队,深入村组为蔬菜种植户和水产养殖户传授农业用电科技知识和实用技术,数千农民接受培训。

农户们表示,这份特殊“年礼”最实惠。据了解,供电所采用图文并茂和现场讲解相结合,制作塑料大棚安全用电管理、高压线下钓鱼危险、电力线路安全距离以及电动机日常维护等科普知识展板8块,发放宣传资料和安全用电小册子2000份,现场讲解安全用电知识课21场次。

生肖展

明宣宗朱瞻基得子大喜,画了只老鼠

快去科举博物馆看鼠年生肖图片展

《大明风华》里的“网红皇帝”朱瞻基因为长子朱祁镇出生,一兴奋就画了只鼠。1月20日,南京中国科举博物馆三周年庆暨“瑞鼠吐宝——2020鼠年新春生肖文物联展”开幕仪式举行。本次展览为图片展,展出至2月19日,大家可以看到全国20多个一级馆中有关鼠的文物图片。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑



扫码看视频



明宣宗画的《三鼠图卷》



现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

民俗

多地有“老鼠嫁女”民间风俗

2020年为中国农历庚子鼠年,鼠为十二生肖之首。古人对于老鼠的情感也很复杂,在厌恶的同时,也对老鼠机敏的形象、灵巧的体态、顽强的生命力表示认同,将其视作富裕、智慧、多子多福的象征。在一些历史时期,人们还将老鼠视作鼠神。民间最有名的传说是“老鼠嫁女”。

展览罗列了来自9家博物馆不同地区的“老鼠嫁女”剪纸或年画。比如,收藏自四川博物院院院的剪纸,场景上有抬轿者、扛旗者、吹曲者,各司其职,非常生动有趣。收藏自

长沙博物馆的年画,新郎官戴着红帽子坐在马背上回头看,春风得意;新娘则端坐在花轿中,神态娇柔。

据介绍,老鼠嫁女是在正月举行的祭祀鼠神的民间俗信。在闽南地区,每年正月十五为填仓节,祭祀谷神,祈祷老鼠外出嫁女,以免谷物受损。另外,因为老鼠繁殖能力强,老鼠嫁女也有着祈祷传宗接代的寓意。

大牌

儿子出生,明宣宗一兴奋画了只鼠

展览中最“大牌”的作者,恐怕要算明宣宗朱瞻基。看过《大明风

华》的小伙伴们一定很熟悉这个“网红皇帝”。现场展出的图片就是他画的《三鼠图卷》。

朱瞻基年近三十才得一子,《三鼠图卷》之首就是他喜得长子朱祁镇(即后来的明英宗)之年所画。画面上一只田鼠踞于一块巨大的坡石之上,仰望悬于上空的苦瓜,似乎着急要吃。瓜为果实,瓜中多籽(子)。鼠对应十二时辰中的子时,也有“多子”之意。皇帝的心思不言而喻。

除了这幅图,其他两张图上也都是既有老鼠又有瓜果,老鼠在啃食红色荔枝。后来这三张图就装裱成《三鼠图卷》,流传后世。这些画也表达了朱瞻基祈愿今后“倍加多子”的心愿。

招财

财神怀抱吐宝鼠,代表财富

除了多子多福,老鼠也是财富的象征。黄财神、财宝天王、毗沙门天王等怀中都抱着吐宝鼠。

现代快报记者了解到,本次“瑞鼠吐宝”鼠年生肖图片展正值南京中国科举博物馆开馆三周年。馆长冯家红介绍,博物馆开馆至今已接待游客近400万人次。“与一般博物馆不同,科举博物馆位于夫子庙景区内,也在打造夜游模式。”她表示,博物馆“不打烊”,点亮“夜经济”,全年实现“夜间开放”常态化,得到市民和游客热情捧场。